



## Ünnepi ülés Moszkvában a győzelem napja alkalmából

Moszkva (TASZSZ) A fasizmus felett aratott győzelem napja tiszteletére május 8-án a Szovjetunió Nagy Színházában a szovjet, a pártszervezetek és a társadalmi szervezetek ünnepi ülést tartottak a szovjet hadsereg és a haditengerészeti flotta képviselőivel együtt. A páholyokban Moszkvába akkreditált diplomata-ültek, valamint katonai attasék és az indiai parlament küldöttsége. Ott volt a francia ellenállási mozgalom képviselőinek, a francia nemzetgyűlési képviselőinek és szenátoroknak egy csoportja.

Hat órákor meleg ünnepi közepette az elnökség helyét elfoglalták: N. A. Bulganin, K. J. Vorosilov, G. M. Malenkov, A. I. Mikojan, V. M. Molotov, N. J. Szaburov, N. Sz. Hruscsov, P. N. Ponomarenko, P. N. Pospjelov, N. A. Szuszlov, továbbá marsallok és tábornokok, tengernagyok, a pártszervezetek, szovjetek és társadalmi szervezetek képviselői.

Az ünnepi ülést a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke, N. A. Bulganin nyitotta meg rövid beszéddel. A következőket mondotta:

— Tíz év telt el azóta, hogy véget ért a Nagy Honvédő Háború, hazánk tíz évvel ezelőtti szövetségeseivel — az amerikai, angol, francia, lengyel és csehszlovák csapatokkal, Jugoszlávia csapataival, valamint a román és bolgár hadsereg utóbb csatlakozott egységeivel együttesen — győzelmesen befejezte a történelem legsúlyosabb háborúját, a fasiszta Németország ellen vívott háborút.

Dicső fegyveres erőnk nagy győzelem fejezetét írta be hazánk történetébe. A hőstettek, amelyek a szovjet emberek a fronton és a hátszágban véghezvitték, örök dicsőséget szereztek népünknek, megmutatták hőselképességét és kitartását, szorgalmát, szabadságszeretetét és függetlenség iránti szeretetét.

A Nagy Honvédő Háború súlyos megpróbáltatás volt a szovjet népre és fegyveres erejére. Ezt a megpróbáltatást kiálltuk, hála népünk hősiességének és a kommunista párt bölcs vezetésének. Mindörökké szívünkbe zártuk a hazánk szabadságáért és függetlenségéért életüket adó katonák és szovjet emberek emlékét.

tonák és szovjet emberek emléket.

N. A. Bulganin megnyitónak nyilvánította a nagy győzelem emlékére rendezett ünnepi ülést. A zenekar eljátszotta a Szovjetunió Himnuszát.

Ezután a Nagy Honvédő Háború befejezésének 10. évfordulója alkalmából I. Sz. Konyev, a Szovjetunió marsallja mondott ünnepi beszédet.

I. V. Kapitov, a moszkvai pártbizottság titkára üdvözölte ezután a fegyveres erőket Moszkva és a Moszkva terület dolgozóinak nevében.

A szovjet szakszervezetek nevében a „Sarló és kalapács” üzem főművezetője, I. I. Kurtanov szóla fel.

A szovjet értelmiség nevében A. I. Oparin akadémikus tartott beszédet.

A szovjet ifjúság harcos Komszomol-üdvözlését Sz. A. Kotova szövegű tolmácsolta a szovjet katonáknak. Üdvözölte őket a fasizmus felett aratott győzelem 10. évfordulója alkalmából.

Ezzel véget ért az ünnepi ülés. Az ülés után nagy hangversenyt rendeztek.

## Rákosi Máttyás elvtárs felszólalása az anyák országos konferenciáján

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége szombaton délután hívta össze az anyák országos konferenciáját Budapest Főváros Tanácsa kultúrtermébe. Az ország minden részéből eljöttek az édesanyák küldöttei, köztük számos kitüntetett anya, hogy erőteljesen felemeljék szavukat mindnyájunk legszentebb ügye, a béke ügye mellett.

Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti szervezetének elnöke mondott megnyitót, majd Vass István-

né, az MNDSZ elnöke mondott beszédet.

Vass Istvánné hosszantartó tappsal fogadott beszéde után szünet következett.

A szünetben érkezett a tanácskozás színhelyére Rákosi Máttyás elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára, akit a magyar édesanyák forró szeretettel vettek körül.

A lelkesedés csak fokozódott, amikor a szünet után folytatódó tanácskozáson elsőnek Rákosi Máttyás elvtárs emelkedett szószra:

### Rákosi Máttyás elvtárs beszéde

— Kedves elvtársnők! Tiszelt konferencia!

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében meleg szeretettel üdvözölöm az anyák országos konferenciáját. Nemcsak pártunk, de az egész dolgozó nép lelkesen támogatja ezt a tanácskozást, melyen a magyar anyák azokat a teendőket tárgyalják meg, melyek családjuk, gyermekeik békés, jobb jövőjének biztosítását célozzák.

Minden becsületes hazafi helyesli a magyar anyák szenvedélyes tiltakozását a nyugati imperialisták, a háborús gyújtogatók tervei ellen. Támogatja azt a követelést, hogy tiltsák el a tömegpusztító fegyverek gyártását és használatát, és egyetért arra irányuló törekvésekkel, melyek a nemzetközi feszültség enyhítését célozzák.

Nemcsak hazánkban szállnak sikra e napon békés életük, családjuk jobb jövőjének megvédéséért az édesanyák, hanem szerte a világon; a felszabadító Szovjetunióban, a nagy Kínai Népköztársaságban, a népi demokratikus országokban, és mindenütt, ahol harc folyik az imperializmus, a háborús gyújtogatók tervei ellen.

A családjukat, gyermekeiket szerető asszonyok világszerte felismerték a háborús veszély nagyságát, s ennek megfelelően nő, szélesedik az anyák egységfrontja a béke megvédésére.

Ebből a világméretben folyó harcból nem hiányozhatnak a magyar anyák milliói, akik éppen ezekben a hetekben, felszabadulá-

sunk tizedik évfordulója kapcsán emlékeznek vissza azokra a szörnyű szenvedésekre, melyeket első-sorban nekik okozott a német fasizmus, azokra a szörnyű hónapokra és évekre, amikor anyai magyará lett özvegy, vagy veszítette el legkedvesebb gyermekét.

S ugyancsak ezekben a napokban emlékeznek a magyar nők, az egész magyar dolgozó néppel együtt,

soha el nem múló hálával és szeretettel a felszabadító Szovjetunió hősi harcára, mellyel megnyitotta egész népünk és különösen a nők, az asszonyok előtt az új, a jobb, a szabadabb élet kapuit. (Lelkes taps.)

Amilyen mértékben birtokba vette pártunk vezetésével a dolgozó nép az országot, olyan mértékben fokozódott hazánkban az anyák megbecsülése. A magyar anyák felismerték, hogy a felszabadulás, a szocializmus építése a boldogabb családi élet igazi kibontakozásának, gyermekeik jobb, szebb, biztosabb jövőjének olyan távlatait nyitotta meg, melyekre a régi rendszerben gondolni sem lehetett. A magyar anyák hálásak a nők egyenjogúsításáért, a megbecsülésnek, a gondoskodásnak és az elismerésnek azért a rengeteg megnyilvánulásáért, amelyet pártunk, kormányunk, munkásosztályunk, egész társadalmunk részéről lépten-nyomon tapasztalnak.

A magyar anyák hálájukat és köszönetüket azzal a hűséggel és odaadással munkával fejezik ki, melyet részükön szocialista éni-

tésünk és hazánk fevirágoztatásának minden területén tapasztalunk. A magyar anyák, akik az alkotó munkának, a boldog, békés, verőfényes életnek akarják nevelni gyermekeiket, egyre világosabban ismerik fel, hogy saját családjuk boldogsága és jobb jövője elválaszthatatlanul összefügg hazánk szabadságának nagy ügyével. Azt is megértik, hogy

a háborús gyújtogatók szörnyű terveit csak közös erőfeszítéssel, elsősorban a szocializmus építő országok szilárd összefogásával, de az egész haladó emberiség legjobbjainak tömörítésével lehet és kell megakadályozni.

A magyar anyák ezért helyeslik, hogy ez évben összeüljön az anyák világkongresszusa és a földkerekség asszonyainak nevében emelje fel tiltakozó hangját a nyugati imperialisták által háborús tervei, a német militarizmus feltámasztása ellen, a tömegpusztító fegyverek eltiltásáért, a béke nagy ügyének megvédéséért. A magyar anyák erre a kongresszusra azzal a megbízással küldik ki legjobb képviselőiket, hogy az egész világ előtt kinyilatkoztassák:

a magyar asszonyok elvannak száva és nem kímélik erejüket saját maguk, családjuk, népiük békéjének, jobb jövőjének megvédése érdekében. (Nagy taps.)

Biztosítsák az anyák világkongresszusát arról, hogy a magyar anyák mindenütt minden áldozattal készek, hogy megvédjék legdrágább kincsüket, szabadságukat, kivívott jogaik, családjuk, gyermekeik, egész népünk jobb jövőjét.

A magyar anyák országos konferenciája hirdesse erőteljesen és lelkesen, hogy a magyar asszonyok résen állnak, éberren őrzik szabad életük minden vívmányát, s összeforrvá a 900 millió béke-tábor, az egész földkerekség asszonyaival, elszántan védik a teremő béke nagy ügyét. (Hosszantartó, lelkes taps.)

Kívánok a magyar anyák konferenciájának minden célkitűzéséhez teljes sikert. (Hosszantartó, lelkes, nagy taps és felkiáltások: Eljen a párt!)

## A Szovjetunió honvédelmi miniszterének parancsa

Moszkva, (TASZSZ) A Szovjetunió honvédelmi miniszterének 1955. május 9-i parancsa:

Katona és tengerész, tiszthelyettes és tengerészisztihelyettes elvtársak!

Tiszti, tábornok és tengernagy elvtársak!

A szovjet állam fegyveres erői tíz esztendővel ezelőtt a Hitler-ellenes koalíció — Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok csapataival harci közösségben szétzúzták a fasiszta martalócokat és világtörténelmi jelentőségű győzelmet arattak.

Köszöntöm a szovjet hadsereg és haditengerészet egész személyi állományát és a Nagy Honvédő Háború valamennyi résztvevőjét a győzelem napja, az egész nép ünnepi alkalmából és új, még nagyobb sikereket kívánok a fegyveres erők harcosainak a haditechnika és a fegyverzet kezelésének elsajátításában, katonai

tudásuk és állandó harc készségük fokozásában.

A fasizmus győzelmes szétverésének 10. évfordulója alkalmából megparancsolom:

Ma, május 9-én dördüljön el 30 tüzérségi díszlövedék Moszkvában, hazánk fővárosában, a szövetséges köztársaságok fővárosaiban és a hős városokban — Leningrádban, Sztálingrádban, Szeverzopolban és Odesszában.

Eljen szovjet hazánk!

Eljen a nagy szovjet nép és bátor fegyveres erői!

Eljen szeretett szovjet kormányunk!

Eljen a Szovjetunió Kommunista Pártja, győzelmeink lelkesítője és szervezője!

Örök dicsőség a hősöknek, akik hazánk szabadságáért és függetlenségéért estek el!

G. ZSUKOV,  
a Szovjetunió marsallja,  
a Szovjetunió honvédelmi minisztere.

## Elutazott a magyar kormányküldöttség a varsói értekezletre

Hétfőn délután magyar kormányküldöttség utazott az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében május 11-ére összehívott varsói értekezletre. A kormányküldöttség vezetője: Hegedűs András, a minisztertanács elnöke, tagjai: Boldoczki János külügyminiszter, Bata István vezérredez, honvédelmi miniszter, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese.

A kormányküldöttség búcsúztatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Apró Antal, Gerő Ernő, Kovács István, Szalai Béla,

a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Piros László, a Politikai Bizottság póttagja, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Nagy Daniél, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, valamint a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának és Elnöki Tanácsának több tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége.

Megjelent a búcsúztatáson több budapesti diplomáciai képviselő vezetője és tagja. (MTI)

## A Román Népköztársaság kormányküldöttsége a varsói értekezleten

Bukarest (TASZSZ) Mint a sajtó közli, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa jóváhagyta az európai államoknak az európai béke és biztonság biztosítása érdekében összehívott varsói értekezleten részvevő román küldöttség összetételét. A küldöttség vezetője G. Gheorghiu-Dej, a Minisztertanács elnöke,

tagjai Emil Bodnarus, a Minisztertanács elnökhelyettese, a fegyveres erők minisztere, Simion Bughici külügyminiszter, Ion Tutovcani altábornagy, a vezérkar főnöke, Grigore Preotasa, a külügyminiszter első helyettese, valamint Marin Florea Ionescu, a Román Népköztársaság nagykövete.

## Pályázati felhívás a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság marxizmus-leninizmus Esti Egyetemére

A Hajdú-Bihar megyei pártbizottság pályázatot hirdet a marxizmus leninizmus Esti Egyetemének 1955/56-os tanévére. Az egyetem célja: értelmiségi dolgozók (tudományos kutatók, orvosok, mérnökök, jogászok, írók, művészek, pedagógusok, stb.) párt, állami és tömegszervezeti funkcionáriusok, vezető pártpropagandisták, szervezett maxista-leninista oktatását egyetemi színvonalon biztosítása. A hallgatók dialektikus és történelmi materializmust, politikai gazdaságtant, SZKP történetét és pártunk történetét tanulják. E tárgyakból minden félévben vizsgát tesznek. A tanulmányi eredményekről, illetve az Esti Egyetem elvégzéséről bizonyítványt kapnak. A tanulmányi idő 3 év. A tanév szeptember 15-től július 15-ig tart. Hetenként egyszer meghatározott napon dé-

után fél 6-tól 9 óráig kötött foglalkozás (előadás, osztályfoglalkozás) van, amelyen a részvétel kötelező. A tandíj 1 évre 100 forint.

Az egyetemre való felvétel feltétele: általában egyetemi, főiskolai végzettség, illetőleg megfelelő szakmai tapasztalat. Az egyetemre pártönkivültek is kérhetik felvételüket. Nem kérheti felvételét, aki más egyetem hallgatója, vagy más egyetemre, tanfolyamra jelentkezett.

A pályázatot a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság Esti Egyetemére kell beküldeni (Debrecen, Vörösi Hadsereg útja 54. sz. II. emelet). A pályázathoz mellékelni kell: 1. részletes önéletrajzot, 2. pártszervezet ajánlását, 3. a vállalat, intézmény igazolasát a pályázó jelenlegi munkaköréről. Jelentkezés határideje: június 15.

## Egy éve avatták fel a Tiszalöki Duzzasztót

Ma egy éve, pontosan 12 óra 49 perckor érintette meg a tükörsíma víz felszínét az óramű lassúsággal felélfaladó 330 tonnás zilipkapu, s elkezdett duzzadni a szilaj Tisza vize s óriási erővel átömleni a Keleti Főcsatorna hatalmas medrében. — A megnyitón Hegedűs András elvtárs

mondta az ünnepi beszédet. — Többek között ezt mondta: „A Tiszalöki Duzzasztóműnek a nagy létesítmények sorában különös jelentősége van azért, mert az első olyan nagy létesítmény, amely közvetlenül a mezőgazdasági termelés fejlesztésének érdekében szolgálja.”

## A nép

Lenin elvtárs hadserege

„Eszembe nem is tanítja a fi vonat együtt Látam, hogy solyogva h anyókat és sák le szav régi hadser dalmi hads sonlítottá o hogy az elo és a földbi delmezték, szegény e már — mo félni a fegy hiszem — társ, — ha rést a vörö elképzelné

Azóta harm az egész vil a szovjet „fe felszabadító szerű emberek helyzet fesz nek időszaká reményüket, szovjet hads ereje megvédi dik világháb

Az imperial legaljasabb s ják a tőkés ó söt most a v legtámadóbb, hadseregeink, felfegyverzés lépéseket. J. ságró így amerikai ke „Hadd legyem a maguk ren szerünk — a kai rendszer Ez az újság első részében bizonyította folyamán az által elkövet seget is tő lenül sok go megállapítás vedés, mert rú bizonyító kolás rendsz hiszen az a vánvaló ver Koreai Dem ság hadereje ciát, a dolg és védte.

A szovjet közi baráts nyomott né hadserege, a van, hogy nemzetközise országok n tiszteletben nevelkedik jet hadsereg sem sértette gait és érde más népek badsága ell

A szovjet tóberi Szoc lötte a népi zésével kez dig határta ta a béke t tükben kül állam hads országok lem ürügy borúk lefo ják fenn, a len nővelni profitját, r elnyomásra kizsákmány tására. Ez sereg, bár gorzat is, waul is h

# A népek közötti testvériség ÉS BARÁTSÁG HADSEREGE

I.

Lenin elvtárs mondotta a szovjet hadseregről:

„Eszembe jut egy eset, melynek nem is olyan régen voltam tanúja a finn vasútvonalon, a vonat egyik kocijában:

Láttam, hogy az utasok mosolygva hallgatnak egy öreg anyókat és megkértem, fordítsák le szavait. A finn asszonya régi hadsereg katonáit a forradalmi hadsereg katonáival hasonlította össze, és arról beszélt, hogy az előbbiek a burzsoázia és a földbirtokosok érdekeit védelmezték, az utóbbiak pedig a szegény embereket... „Most már — mondotta — nem kell félni a fegyveres embertől.“ Azt hiszem — folytatta Lenin elvtárs, — hogy nagyobb elismerést a vörös hadsereg számára elképzelni is bajos.“

Azóta harminchárom év telt el. Az egész világ dolgozóit tisztelik a szovjet „fegyveres embert“, a felszabadító harcost. A világ egyszerű emberei most a nemzetközi helyzet feszültsége fokozódásának időszakában beléje helyezik reményüket, azt remélik, hogy a szovjet hadsereg legyőzhetetlen ereje megvédi a világot a harmadik világháború kirobbantásától.

Az imperialisták tudatosan a legaljasabb szándékokat követik a tőkés országok katonáiban, sőt most a világ legagresszívabb, legtámadóbb, legembertelenebb hadseregeinek, a Wermachtnek felfegyverzésére tettek jelentős lépéseket. J. Wallis amerikai újságíró így fogalmazza meg az amerikai katona ideológiáját: „Hadd legyen meg más népeknek a maguk rendszere. A mi rendszerünk — a gyilkolás. Ez amerikai rendszer azért a legjobb.“ Ez az újságíró megállapításának első részében nem is téved, ezt bizonyította be a koreai háború folyamán az amerikai hadsereg által elkövetett, még a náci hadsereget is túlszárnyaló mérhetetlenül sok gonosztett. Viszont a megállapítás második része tévedés, mert éppen a koreai háború bizonyította be, hogy a gyilkolás rendszere nem a legjobb, hiszen az a gyilkos banda nyilvánvaló vereséget szenvedett a Koreai Demokratikus Köztársaság haderejétől, mely a demokráciát, a dolgozó népet képviselte és védte.

A szovjet hadsereg az országok közötti barátság hadserege, az elnyomott népek felszabadításának hadserege, amelynek ereje abban van, hogy megszületése óta a nemzetköziség szellemében, más országok népeinek és jogainak tiszteletben tartása szellemében nevelkedik és működik. A szovjet hadsereg születése óta sohasem sértette meg más népek jogait és érdekeit, sohasem támadt más népek függetlensége és szabadsága ellen.

II.

A szovjet hadsereg, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom szülötte a népek közötti béke védelmezésével kezdte meg életét, és mindig határtalan odaadással szolgált a béke ügyét, ebben teljes mértékben külszárnyal minden tőkés állam hadseregétől. A kapitalista országok hadseregét a honvédelem ürügye alatt olyan rablóháborúk lefolytatása céljából tartják fenn, amelyek nélkül lehetetlen növelni a nagy monopóliumok profitját, másrészt pedig a belső elnyomásra használják fel, azaz a kizsákmányoló rendszer fenntartására. Ezért minden tőkés hadsereg, bármilyen jelszavakat hangoztat is, bármilyen ürügyekkel is próbál elkerülni a háború utóbbi elkerülhe-



tetlenül rabló hadsereggé válik. Elkerülhetetlenül arra törekszik, hogy háborút robbantson ki. Ez természetes is, hiszen csupán a háború adja meg létjogosultságát. Ezzel szemben a szovjet hadsereg fő feladata biztosítani a szocialista hazát minden támadás ellen és megvédeni a békés építőmunkát, tehát a szovjet hadsereg a béke hadserege.

Ezért reménykednek ma az imperialisták lázas háborús készülődéseik között az egész világ dolgozóinak a szovjet hadseregben és erejében, mert tudják, hogy csak a szovjet hadsereg ereje és legyőzhetetlenségének tudata retentheti vissza a háborús gyújtogatásokat a harmadik világháború kirobbantásától. A világ népei tudják, hogy a szovjet hadsereg nem épít sehohol támaszpontokat, nem igyekszik repülőtereket, kikötőket szerezni más országokban, tudják, hogy nem avatkozik

bele más országok belügyeibe. Tudják azt is, hogy nem igyekeznek más országok elfoglalására. „Az oroszok érkeztek elsőnek hozzánk és elsőnek hagyják el országunkat — írta a norvég „Aftenposten“ című lap a szovjet csapatok Norvégiából való távozásakor. — Hadd tudják meg az oroszok, amikor elhagyják országunk területét, hogy barátai nép búcsúztatja őket...“

A szovjet hadsereg ma már nem áll egyedül a béke, a demokrácia, a népek függetlenségének vértárában, mint valaha. A népi demokráciának is van már hadseregük, még pedig népi, új típusú hadseregük, melyet ugyanazon alapelvek vezetnek, mint a dicsőséges szovjet hadsereget. A Magyar Népköztársaság néphadserege is új típusú hadsereg, amely egyre erősödik öntudatban és fegyverzetben és szilárdan őrt áll népünk

békés építőmunkájának, a szocializmus felé haladó hazánk függetlenségének védelmében.

A monopóliumok újabb háború kirobbantásában látják a nehézségeikből való kivezető utat. A béke felett azonban őrt áll a szovjet hadsereg, amelynek ereje és népszerűsége a világ összes dolgozóit előtt leküzdhetetlen akadály képez a világ összes imperialistáinak tervei számára. Ezért a világ felszabadult és még fel nem szabadult népei tudják, hogy a szovjet hadsereg a többi népi demokráciák hadseregeivel együtt mindenképpen győzelemre viszi a haladó emberiség ügyét.

A szovjet hadsereg most tíz éve fejezte be a német fasiszta hadsereg és államgépezet teljes szétzúzását. A győzelem ünnepén köszöntjük a népek szabadságának, a demokráciának, a békének védelmezőjét, a hős, legyőzhetetlen szovjet hadsereget.

## Az új Csehszlovákia arca

A felszabadító szovjet hadsereg alakulatai hosszú és kitaró harcok árán 1945. május 9-én az utolsó fasiszta fenevadat is kiűzték Csehszlovákia területéről. Tíz év telt el azóta, hogy a csehszlovák dolgozó nép kezébe vette a hatalmat. E viszonylag rövid idő elegendő volt ahhoz, hogy Csehszlovákiában örökre felszámolják a tőkés, a földbirtokosok uralmát és az ország elinduljon a soha nem látott felvirágzás útján.

### A jólét alapja

A Csehszlovák Kommunista Párt és a kormány évről évre nagyobb gondot fordít a nehézipar fejlesztésére, mert tisztában van azzal, hogy a szén- és az acéltérmezés, a gépipar és a vegyipar fejlődése, az állandóan növekvő energiatermelés elengedhetetlen feltétele a könnyűipar és a mezőgazdaság fejlesztésének.

Csehszlovákia ipari termelése az első öt éves terv végén több mint 100 százalékkal magasabb volt, mint a háború előtt. 1949-1953-ban számos új nagyüzem, nagyolvasztó kezdte meg működését. A csehszlovák ipar ebben az időszakban igen sok olyan gépgyártást kezdte meg, amelyet azelőtt sohasem gyártottak. A bányák gépesítésének köszönhető, hogy a csehszlovák bányák évente soktízmillió tonna szénmellettként többet az országnak, mint a tőkés ideje alatt. Az ország vas- és acéltérmezése is magasan áll haladja a háború előttit. Számos új nehézségi gépjármű

ipari üzem létesült azokon a területeken, amelyeket a tőkésök a második világháború előtt tudatosan elhanyagoltak. Vonaikozik ez elsősorban Szlovákiára. A csehszlovák folyókon hatalmas duzzasztóművek létesültek. Ost-raván egészen rövid idő alatt hatalmas kohókombinátót építettek. A népi demokratikus Csehszlovákia acéltérmezése öt év alatt túlszárnyalta Svédország és Franciaország acéltérmezését és ma már majdnem annyit termel, mint Anglia. Csehszlovákia az egy főre jutó barnaszéntermelés szempontjából a világ második állama. Energiatermelése jóval túlhaladta Franciaország és Olaszország energiatermelését. Csehszlovákiában az energiatérmezés tíz év alatt több mint háromszorosára emelkedett a háború előttihez viszonyítva.

### Megszűnt

#### a munkanélküliség

A népi demokratikus Csehszlovákiában örökre megszűnt a munkanélküliség, amely a tőkésök uralma alatt évről évre nagy méreteket öltött. Az öt éves terv alatt a népgazdaságban foglalkoztatottak száma egyharmaddal növekedett, és ma is állandóan emelkedik. A nemzeti jövdelem ugyanezen időszak alatt csaknem kétharmaddal lett magasabb.

### Új városok,

#### falvak születnek

Egész Csehszlovákia területén hatalmas építkezések folynak: új városok, falvak létesülnek. A ré-

gi városokban szinte egyik napról a másikra nőnek ki a földből a korszerű munkásnegyedek.

Mindinkább eltűnnek a külvárosok düledező munkásviskói. Az újonnan épített üzemek mellett a dolgozók részére korszerű lakásokat létesítenek. A felszabadulás óta a nép állama csaknem negyedmillió lakást épített a dolgozóknak. Ezenkívül hosszulejratú állami kölcsönök nyújtásával soktízezer dolgozó épített magának családi házat.

### Új élet a csehszlovák

#### falvakban

Az ipar soha nem látott fellendülése a falvak életét is megváltoztatta. A csehszlovák vidéket ma már nem a nadrágszíj-parcellák, hanem a nagy kiterjedésű szántóföldek jellemzik. A legnagyobb mezőgazdasági munkálatok idején a traktorok és a kombájnok zajától hangos a csehszlovák vidék. A csehszlovák paraszt egyre inkább szakít a földművelő embert jellemző örökös robottal. Napról napra jobban meggyőződik az egyéni gazdálkodás hátrányairól és a közös termelés előnyeiről.

Jelenleg Csehszlovákia összes szántóföldjeinek 44 százalékán folyik társas gazdálkodás. A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok terméseredményei jóval túlhaladják az egyéni gazdálkodókat. A nagyüzemi gazdálkodásra való áttérés igen nagy teret biztosít a mezőgazdaság fokozott gépesítéséhez: az első öt éves terv alatt 14 ezer traktor

segítette a csehszlovák paraszt-ság munkáját. Csúpan 1954-ben újabb 8900 traktor (15 lóerős traktorra átszámítva) sietett a falu segítségére. Ezenkívül körülbelül 2 ezer gabonakombájn, más kombájnok száza és egyéb mezőgazdasági gépek tízezei emeltek a csehszlovák mezőgazdaság terméshozamát.

### Klisé műanyagból

Stefan Galvanek, a Szlovák Tudományos Akadémia kémiai intézetének munkatársa, hosszas kísérletek után tökéletesítette, a nyomdaipar számára nélkülözhetetlen kliségyártást. Plasztikai műanyagból olyan kliséket készített, amely 100 ezer levonatt készítéséhez alkalmas. Az eddig ismert ólom-, cink-klisék csak 13 ezer levonatt készítését tették lehetővé. A műanyag-klisé gyakorlati alkalmazása igen nagy jövőt jósol az új találmánynak.

### Csehszlovákia

#### hidat készít

#### Egyiptomnak

A vitkoviçi Klement Gottwald vasgyárban befejezéshez közelednek az Egyiptom részére készülő híd szerkezetek munkálatai. A 42 méter hosszú, 200 tonna súlyú hidat úgy szerkesztették meg, hogy szükség esetén az egész szerkezet 90 fokban szögben elfordítható és így szabad utat biztosít a közlekedés számára.

## Köszöntjük a tíz éve szabad Csehszlovákiát

Csehszlovákia felszabadulásának napja óta tíz esztendő telt el. Nehéz, küzdelmes, de eredményekben igen gazdag évek köszöntöttek a csehszlovák népre. A két éves népgazdasági terv ideje alatt elűntették a pusztító háború nyomait. Minden akadályt legyőző lelkes munkával sikerült elérniük, sőt igen sok termelési ágban túl is szárnyalniok a háború előtti termelés színvonalát. Ot év alatt az ipari termelés a kétszeresére, ezen belül a gépgyártás a háromszorosára emelkedett.

De nemcsak az ipar területén dicsőkedhetnek kiváló eredményekkel. A mezőgazdaságban, a falu szocializálásának hatalmas munkájában is nagy léptekkel haladnak előre. Mintaszerűen dolgozó állami gazdaságok és termelőszövetkezetek száza bizonyították náluk a közös gazdálkodás, a szocialista mezőgazdaság felsőbbrendűségét, és szereznek egyre több hivat a rohamosan erősödő termelőszövetkezeti mozgalomnak. Ma már az ország szántóterületeinek közel felét az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek művelik.

Most, a felszabadulási évforduló napjaiban örömmel üdvözöljük a 10 éve szabad Csehszlovákiát, a szabadságával példamutatónan élni tudó csehszlovák népet. Köszöntjük ipari, mezőgazdasági, kulturális és egyéb eredményeit. Testvéri együttérzéssel örülünk minden sikerének, melyekkel egyre gyakrabban bizonyítja be a világ előtt, hogy mire képesek a szabad országokban alkotó emberek. További sok sikert kívánva üdvözöljük azt a népet, melynek fiai közül sokan a magyar munkásokkal vállaltak ott dolgoztak hatalmas létesítményeinknek, Szilvásvárosnak, a November 7 Erőműnek és a többi büszkeségeinknek a felépítésénél.

## A Járműjavítóban nem szabad megtorpanni a kultúrmunkának

Kemény és vidor szavak kel-  
lenének most ahhoz, hogy súlyá-  
hoz mérten hírt adhassunk a  
Járműjavítóról. Nem az egész  
életéről, hiszen ahhoz egy re-  
gény is kis lélegzetű lenne, csak  
néhány problémáról, amelyben  
mégis ott tömörlik munkásosztá-  
lyunk egész jelene, történelem-  
formáló mozdulata. Hej, ezek az  
emberek csupa vasból, szívből,  
lélekből vannak gyúrva és míg  
kalapácsot csendítenek markuk-  
ban, szívükben a jövő alapjait  
ágyazzák, történelmet olvasztó  
hőfokon vigyázzák az életet, őrzik  
a világot, szítják a forradal-  
mat. Milyen forró és mennyi ve-  
rejtékesebb csorog olajos hom-  
lokukról, hogy egybefogja soha  
nem borladó cementként napjaink  
minden gyözelmet.

Valami különös és szilaj len-  
düllete van annak az életnek,  
amely a Járműjavító hatalmas  
szereplő és hegesztő műhelyeiben  
zúg. A szavakat nem is hallani,  
csak a szem képes felinni azo-  
kat a mozdulatokat, amelyekből  
a munka melege süt és paráz-  
lik. Cseng-bong a világ, hegesztő-  
pisztolyok kék fénye villan, s ez  
olvadó acél szikrái sziszegve  
pattogzanak szét. Hatalmas mo-  
zdonyok emelkednek a magasba,  
csinák csikorognak, s az emberi  
arányok szinte apróvá kicsinyed-  
nek a kazánok hatalmas méretei  
mellett. És mégis, hogy megnő  
itt az ember, míg mozdonyt ja-  
vit, acélt hegeszt, verejtéket hul-  
lat. Megnő olyan harcoss, legyőz-  
hetetlen sereggel, amely örök sze-  
repet játszik a tudatos jövő meg-  
szerkesztésében.

**Itt készül a történelem** —  
sőhajt belé a emberbe József  
Attila megállapítása. Itt a Já-  
rműjavítóban is, a Járműjavító  
körül kolóniákban, az Olajútön,  
a külváros terein, ahol valaha  
még nem is olyan régen az volt  
a valóság, az volt az igazság:  
„Minden nedves, minden nehéz.  
A nyomor országairól térképet  
rajzol a penész. S amott a kopár  
réteken, rongyok a rongyos fü-  
veken, s papír.” Ez volt itt is az  
igazság, a húsbátépő valóság és  
innen és ilyen mélyről indultak,  
hogy győzelemre vigyék a külvá-  
ros, a munkásosztály igazságát.

Ime, egy mogyoróhéjnyi törté-  
nelem az óceáni valóságából. Nem  
új, mindenki tudja, de sohasem  
fakuló, mindent lenyűgöző. Nem  
elemző, csak felelevenítő, hiszen  
a történelem, a város peremének  
guanószerűen lerakódó korra itt  
is csak olyan volt, mint minde-  
nütt a proletár sors. Szomorú,  
kopár, nedves és nyirkos, de  
öröklék forradalomban élő, min-  
dig nehéz harcoktól vemhes.

Valahogy villanásszerűen mind  
végigperregnek az emberben ezek  
a szavak, míg a Járműjavítóban  
a mai történelem mélyébe után  
kutat. A munka az ma is izmo-  
kat sajditóan nehéz itt, de öröme  
van, szépsége van és becsülete  
van. S hogy mennyire, azt mu-  
tatja az a láz, amely lendületet  
ad itt minden mozdulatnak, az a  
tempó, amely ott feszül a mun-  
kák legaprójában is. A kétszeres  
élültem cím, a vándorzászló, a  
megyei pártbizottság felszabadu-  
lási serlege is azt bizonyítja, hogy  
a Járműjavítóban a szavaknak  
súlya van, ereje van, eredménye-  
ket rejtenek.

**A termelő munka** —  
vázlatos képe után az ember mind  
kíváncsibb és érdeklődőbb lesz,  
hogy mélyebben merüljön a Já-  
rműjavító életébe, s a fizikai, a  
termelő munkán túl képet for-  
máljon magának az üzemi élet  
azon oldalairól is, amelyek mun-  
ka után mosolyt, jókedvet vará-  
zsolnak az emberek szívébe. Hi-  
szen itt több mint kétezer ember  
dolgozik — sok községnél nincs  
ennyi lakosa —, akikből eleven  
és élő vágy buzog, akik már  
megtanulták és megizlélték,  
hogy a fizikai, a termelőmunka  
szükség szerűen követeli a szel-  
lemi felvidulást. Követeli, mert  
ez az élet teljessége és követel!

annál is inkább, mert az anyagi  
élet megváltoztatása törvényszerű-  
en forradalmasítja az életszel-  
lemi, kulturális területeit is.  
Ez a Járműjavító életéből is  
kielemezhető. Az a forrongás,  
amely sokszínűen átszövi az itt  
sarjadó, lombosodó kultúreléteket,  
kultúrmunkát. Mert az emberek  
itt is szeretnek örülni, kacagni,  
felvidámodni a színjátások vig-  
játékain, s olykor heteken ke-  
resztül dúdolni az énekkar, vagy  
a zenekar egy-egy szépen ár-  
nyalt dallamát. És ez annál is  
inkább jellemző a Járműjavító-  
ra, mivel itt a kultúreléteket, kul-  
túrmunkának élénk és sokszínű  
hagyományai vannak. Olyan ha-  
gyományok, amelyekből nem  
egy ma is értékesíthető. Mert  
azt még elérték valaha a munká-  
sok, hogy növekvő kultúrigényük  
kielégítésére színjátások, énekeso-  
portok, vagy a kor nyelvén  
szólva dalárdákat alakítottak,  
ahol bizonyosságát adták annak,  
hogy ezek között az egyszerű  
munkások között mennyi a tehet-  
sége színjátások, szövevényes,  
vagy zeneművészt.

Ők ezt olyannyira bebizonyít-  
tották, hogy előadásuk sok eset-  
ben látogatottabbak voltak, mint  
az akkori hivatásos színházé.  
Mert olykor mégis csak sikerült  
egy-egy olyan darabot, énekszá-  
mot becsempészni, amelyben a  
munkásság álma lobogott, amely-  
ben a munkásszívek vágya har-  
sonázta indulóit. Mind tudato-  
sabban kezdték érezni, hogy a  
nép, a proletariátus a kultúra  
egyetlen örököse, megteremtője.  
És mind tudatosabbá vált köz-  
tük az is, hogy a kultúra igazi  
megújodásához szét kell rom-  
bolni az egész társadalmi rend-  
szert, alapjaiban kell megrendí-  
teni az egész úri életet. Akkor el-  
tűnik a giccs is, az idill is, s a  
hazugságot propagáló kultúra is.  
1945-ben ez is bekövetkezett.

**Csak közben** még valami  
történt. A németek szűkítő és

Az elmúlt április újból pél-  
dát mutatott időjárásunk  
szeszélyességéről és szélsősé-  
ges voltáról. Hiába mutatja a  
naptár április közepét és vé-  
gét, a hőmérséklet állandóan  
alacsony maradt és téli kabát-  
ot öltve tudtuk csak elviselni  
az áprilisi időjárás szeszélyeit.  
Az állandóan tartó hideg északi  
szelek nyomán még május el-  
ső napjaiban is igen elmarad-  
ott képet mutatott a termé-  
szet.

**A FÁK LEVELEI** csak most  
kezdenek bontakozni. S  
míg normális körülmények kö-  
zött ebben az időtájtban már  
gyöngyvirág és orgona virít, s  
a rozs virágzik, ma még ettől  
hetek választanak el bennün-  
ket.

A múlt hónap középhőmér-  
séklete 7,7 fok volt, s mivel az  
áprilisi átlag Debrecenben 10,3,  
így a hiány —2,8 fokra rúgott.  
Ha a havi középhőmérsékletet  
nézzük, úgy 1891 óta, tehát 65  
év óta ilyen, vagy ehhez ha-  
sonlóan hűvös április, az 1955.  
évin kívül még 4 ízben fordult  
elő, 1891-ben, 1929-ben, 1933-  
ban és 1954-ben. Ezek közül a  
leghidegebb az 1929-es volt,  
mert ekkor a havi középhő-  
mérséklet mindössze 7,1 fokra  
rúgott. Tehát a jelenleginél is  
több mint egy fél fokkal hi-  
degebb volt. Nem sokkal ma-  
radt e mögött 1933 áprilisa  
sem 7,2 fokos havi középhő-  
mérsékletével.

A kellemetlen mindenesetre  
az, hogy az elmúlt esztendőben  
is egy hasonlóan hideg, téli-  
jellegű áprilisban volt részünk.  
Mint emlékeztet, akkor még  
május elején is fűteni kellett

menekülő dűhükben felgyűjtöt-  
ták a Járműjavítót. De rajtuk  
már a tűz sem segített. Igaz, az  
üzem egy része hamvába roskadt,  
de az üzem nagy részét sikerült  
a munkásságnak megmentenie.  
A tűz, a nagyobb tűz azonban  
megsemmisítette az egész korha-  
dó világot, fasizmust, nyilas ural-  
mat és az ősz végi szél már vö-  
rös zászlók selymét lengette a  
Járműjavítón. S akkor kezdődött  
itt az igazi élet.

Nemcsak a termelés, de a kul-  
túreléte is új lendületet kapott.  
Most már szabadon és olyan gaz-  
dagsággal, mint még sohasem.  
Igaz szavak és tiszta dallamok  
zúgtak fel az emberekből, ame-  
lyek forradalmat, lendületet vit-  
tek a termelésbe is. De a mun-  
kások nemcsak magukra, üzemiük  
kultúreléteire gondoltak. Falun is  
meg kellett kezdeni a kultúrfor-  
radalmat, és ennek az elindítása  
a munkásosztályra várt. És a párt  
meg kezdte szervezni a falujár-  
ásokat. A Járműjavító dolgozó  
elsőnek vetek benne részt. Hogy  
mi volt ennek akkoriban a jelen-  
tősége, mi nem elemezzük, de  
Csiszár Tibor, Tóth József, Szóke  
Katalin és az akkori kultúr-  
munkások ma is tudják és őrzik  
magukban annak az időnek a for-  
róságát.

A falu segítése közben nem  
feledkeztek meg saját portájuk-  
ról sem. Új és új színjátások,  
énekek, tánc- és zenekari csopor-  
tokat szerveztek, amelyek a falu  
segítése mellett a saját üzemiük  
kultúrigényeit is ki tudták elé-  
gíteni. Pelépitették az új kultúr-  
otthon is, ahol már számos al-  
kalommal zúgott fel a taps, csen-  
dült fel a dallam, csattant ki a  
kacagás.

**A kultúrotthonnál**  
azonban meg kell állni néhány  
mondatnyira. A kultúrotthon ve-  
zetőjének megállapítása szerint  
ez a terep kicsi. Pláne kicsi, hogy  
itt kell próbálni a színjátások-  
nak, zenekarnak, énekkarnak és

minden, minden művészeti cso-  
portnak és ráadásul még a mezt-  
vetítés is itt történik. De ha jo-  
gos is ez a panasz, már csak a  
felsoroltakból is kitűnik, mi min-  
dent meg lehet itt oldani, meny-  
nyire szükséges ez a terem. Csak  
a kultúrotthon igazgatójának meg-  
kell találni a módját, hogy jobb  
szervezéssel, próbák összehango-  
lásával még gazdaságosabban ki-  
használják, még gazdagabb kul-  
túreléteket teremtsenek.

**Egyben** viszont igazuk van a  
Járműjavító dolgozóinak, és ké-  
rjük nagyon is jogos. A terem-  
nek nem az a baja, hogy kicsi,  
hanem az, hogy még ma is hideg,  
és hűvös betonpadlóval van le-  
öntve. Pedig már a pénzük is meg-  
van, hogy leparketteztessék, s eb-  
béli buzgóságuk mégis mindig  
akadályba ütközik. Mi úgy gon-  
doljuk, hogy az ebben illethe-  
sek minden nehézség nélkül se-  
gíthetnének, hiszen mást nem  
kell tenni, mint azt az összeget  
elkölteni, ami erre rendelkezett.  
Annál is inkább, mivel a Jármű-  
javítónak annyit és olyan jó kul-  
túrmunkása van, hogy megérde-  
melnék ezt a segítséget. S hogy  
mennyire így van, bizonyítsa ezt  
néhány statisztikaszzerű szám-  
adat.

Füvészenekaruk 28, vonószene-  
karuk 14, gitárszereplőik 11, szín-  
játékoscsoportjuk 23, táncszereplő-  
ik 6 fő. Sőt még van képzőmű-  
vészeti és foto szakkörük is. Ezek  
a különböző csoportok népesek is,  
látogatottak is, talán még lelkes-  
edésben sincs hiány. 1954-ben pél-  
dál a színjátások 36 különböző  
darabot tanultak be, a zenekari is  
három, négy hangversenyt rende-  
zelt, az énekkar is szerepelt. A  
színjátások már ez évben is szép  
sikereket értek el, jónéhány szín-  
darab bemutatása van a hátuk  
mögött. Hogy csak a legutóbbi  
említsük, április elején mutatták  
be a Liliomfit, mindig megújuló  
sikerrel.

Sorolhatnánk még oldala-

kon keresztül a kultúrmunka  
eredményeit, közben azonban né-  
hány észrevételt mégis meg kell  
említenünk. Eppen azért, mert is-  
merjük a Járműjavító kulturális  
eredményeit, szívesen láttuk vol-  
na őket a kulturális seregszemle  
elődöntőjén s nem különben a vá-  
rosi döntőn is. És a Járműjavító  
nem volt sehol. Pedig a kultúr-  
munkások legnagyobb része DISZ  
tag, s mi úgy gondoljuk, hogy  
kicsit ők is érdekelve lettek volna  
a DISZ kulturális seregszemlén.  
Persze azért nemcsak ők a felelő-  
sek. Zádor elvtárs azért kultúr-  
otthon igazgató, hogy a kultúrver-  
senyekre megszervezze a beneve-  
zést. Ő ezt nem tette meg, így a  
Járműjavító a seregszemléről ki-  
maradt. És ez nem éppen öreg-  
bíti a Tiszántúli legnagyobb üze-  
mének hírnevét. Sőt még a május  
elsejeli kultúrsoportnak egyik  
kis felvonulását is megakadályoz-  
ta és ami még nagyobb baj, a del-  
utáni kultúrversorokban sem jut-  
tatta szóhoz az üzem jó csoport-  
jait.

**Pedig kár volna** csorbát ütni  
azon a hírnéven, amit a Jármű-  
javító már eddig is megszerzett  
magának. Ebből az üzemből a ká-  
dereknél olyan csapata nőtt fel,  
akikre ma is méltán büszke a  
párt, az üzem, a munkásosztály.  
És ennek a lehetősége ma is fenn-  
áll, mind a termelő, mind a kul-  
túrmunkában. A kultúrotthon ve-  
zetője, illetve Zádor elvtárs szá-  
jában sok a panasz. Objektív ne-  
hézségekre hivatkoznak és köz-  
ben a kultúrmunkák lendülete ké-  
ret kap, megtorpan. Ebben az  
üzemben nem szabad megtorpan-  
ni. Mozzint és olyan könnyvartuk  
van, mint egy üzemnek sem, olyan  
hagyományuk, amelyek mindig  
köteleznek.

József Attila nagy proletár ódá-  
jában azt írja: „Föl a szívvel az  
üzemek felé”. A Járműjavító dol-  
gozóinak mi is csak ezt mondhat-  
juk. Föl a szívvel az üzemek fölé,  
munkásaink szíve, indulata lobog-  
jon ma is úgy az üzemi kultúr-  
munkában, mint ahogy azt 1945-  
ben megkezdtek, mint ahogy azt  
szabad tíz évünk történelmében  
számtalanszor beigazolták.

Boda István.

## TAVASZ HELYETT NYÁR?

az alacsony külső hőmérséklet  
miatt.

A hónap hideg jellegét még  
néhány jellemző adattal vilá-  
gítjuk meg. 2 méter magas-  
ságban 8 napon, a talajmentén  
ellenben 18 napon süllyedt a  
hőmérséklet a fagypontra alá. A  
fagyos éjszakák közül legjelen-  
tősebb volt az április 2-i, 20-i és  
26-i éjszaka, mikor 2 m ma-  
gasságban a 4 fokig, vagy az  
alá süllyedt a hőmérséklet.

**ÁPRILIS 20-ÁN** 2 m ma-  
gasságban —4,8, a talaj-  
mentén pedig —9,3 fok volt a  
minimum.

A legkellemetlenebbek talán  
nem is a fagyos éjszakák vol-  
tak, hanem a hűvös nappalok.  
Tizenegy napon a nappali föl-  
melegedés 10 foknál alaco-  
nyabb volt, ami ebben az idő-  
szakban már szokatlan jelen-  
ség, és a napi középhőmér-  
séklet, amelyhez tudvalevően a  
fűtés igazodik, mindössze 6 na-  
pon érte el, vagy haladta meg  
a kritikus 10 fokos értéket.  
Április 18-án és 19-én pedig a  
napi közép éppen csak megha-  
ladta a plusz 1 fokot. Ilyen kör-  
ülmények között természet-  
esen nem szokatlan, hogy a ter-  
mészet a fejlődésben vissza-  
maradt. Jelentősebb nekilendü-  
lés a fölmelegedésben csak a  
hónap utolsó 3 napjában kö-  
vetkezett be, 28-án a nappali  
fölmelegedés végre megközelít-  
ette a 20 fokot, 30-án pedig az  
év első nyári napját jegyeztük

föl, mert ezen a napon a nap-  
pali csúcserőtelék meghaladta a  
25 fokot. A 20-a körüli télies  
időjárásból tehát 10 nap lefor-  
gása alatt, a tavasz átugrása-  
val egyenesen a nyárba kerül-  
tünk, és a nyári időjárás  
május első napjaiban is tar-  
tott, mert 2-án és 3-án a nap-  
pali meleg már a 30 fokot ost-  
romolta, 28, 29 fokos nappali  
csúcserőtelével. Ez tehát való-  
ban szélsőséges időjárás és ez  
az átmenet nélküli fölmelege-  
dés erősen megviselte az em-  
beri szervezetet is, mert nem  
volt idő arra, hogy a nagyobb  
meleghez alkalmazkodjunk.

Az áprilisi többi időjárás  
eleme a sokéves átlaghoz vi-  
szonyítva, már kevésbé muta-  
tott szélsőséges képet. A csa-  
padékösszeg 44 mm volt, 5  
mm-rel kevesebb a sokéves átl-  
agnál, illetve annak 90 százalé-  
kére.

**DECEMBER 6-ÁT** ez az első  
hónap, amely csapadék  
mértékét némi hiánnyal zárta.  
A relatív nedvesség, a levegő  
relatív páratartalma 72 százalé-  
kére, pontosan megegyezett a  
sokéves átlaggal. Ebben a hó-  
napban is kevesebb volt azon-  
ban a napsütés. Mindössze 184  
órát sütött a nap, 5 órával ke-  
vesebbet az áprilisi átlagnál.  
Ez mindenesetre az előző hó-  
napokhoz képest már kedvező  
arányban tekinthető, minthogy  
a hiány mindössze 3 százalékra  
rúg.

A kedvezőtlen március és

április időjárása nyomán a  
mezőgazdasági növények álla-  
pota is visszamaradt. Jelen pill-  
anatban a fejlődésben való el-  
maradás 2—3 hétre becsülhe-  
tő. Az elmaradás mértéke ter-  
mészetesen függ a következő  
napok időjárásától, mert ha a  
hőmérséklet továbbra is ma-  
gas marad, úgy a visszamarad-  
ás egy-kettőre el fog tűnni.  
Bármennyire is kívánatos  
azonban a meleg, ha az olyan  
túlcsúszás mértékben jelentkezik,  
mint a múlt napokban, ez  
semmi esetre sem lesz kedvező.  
Egy mérsékelt meleg és csa-  
padékban bővelkedő május  
helyrehozhatja mindazt, amit  
a növényzet eddig elszenvedett.  
Persze, bármilyen kedvező is  
lesz az időjárás alakulása a  
következő hetekben, azokat a  
virágokat, amelyeket az ápri-  
lisi fagy elpusztított, már hely-  
rehozni nem tudja.

Az időjárás kilátásai május  
hónapban: az eddigi tapasztal-  
atok alapján meleg időjárást  
helyeznek kilátásba. Mindazon-  
években, amikor április szokat-  
lanul hideg volt, a rákövetke-  
ző május több fokos meleg-  
többletet hozott. Ez alól kivé-  
tel csak az 1933-as esztendő  
volt, amikor a rendkívül hideg  
április után kissé hűvös má-  
jus következett. Azonban hoz-  
zá kell fűzni ehhez azt is,  
hogy az 1933-as esztendő bő-  
séges termést is hozott.

**SZÁMUNKRA** tehát az vol-  
na a kedvező, ha a 22 év  
előtti ritka eset következne be  
most, egy mérsékelt meleg,  
de csapadékos májusi időjá-  
rás képében.

Dr. Berényi Dénes

Langy  
végig a  
vetések  
port és  
cába cs  
nyugodt  
mintha  
néha m  
kabátju  
alább is  
dám lá  
szél. Ő  
hájukka  
násban,  
a kásaf  
kedve v  
dolgozni

Mikor  
Atyú Im  
brigádve  
vözölték  
velük.

— Gy  
tyám. E  
guk is a

Hango  
az első  
lődtek v  
jó dolg  
nőben a  
kik, hog  
este aut  
konai SA  
toltak a

— Me  
meg? B  
vigyen e

Már eg  
megkap

Miközbe  
asztálm  
cukorépa  
az Új H  
kén sor  
a gyerek  
sebb pan  
szak az  
aztán az  
hogy vig

Mig b  
na- és  
beszélget  
lesznek  
szült-e  
lászó? L  
érső?

— Ké  
nem ige  
ebben a  
csak sor  
cukorépa  
répa, a  
ca, a  
kukorica  
27 hold  
mák. Ez  
pálásra.

— Me  
84 mun  
— Me  
huncutk  
hogy m  
ról jó e  
előtt e  
Kezdjük  
alatt vé  
karmán  
pálás m  
pánál,  
távolság  
páni le

— Ug  
vel, a n  
dohányt  
tetjük  
azzal is  
tük, ho  
kacsapa  
kettő, h  
haladju  
gádvéze  
egyik m  
sára m  
lében m  
keverék  
az időt,

Ahol  
mezál

— Hi  
hogy leg  
Atyú elv  
gettünk  
kel el v

## A macsi Új Hajnal TSZ jól készült a növényápolásra

Langyos májusi szél nyargalt végig a földeken, simogatta a dús vetéseket, meg-megkavarva a port és az emberek szemébe, arcába csapta. Nem félték tőle. Oly nyugodtan, jó kedvvel dolgoztak, mintha észre sem vennék, hogy néha meg-meglobogtatja ruhájukat, kabátjuk sarkát. A lányok legálább is nem törődtek vele, vidám lármájukat messze vitte a szél. Oly szépek voltak tarka ruhájukkal az újvetésű zöld lucernában, amint gyomlálták belőle a kásafüvet, hogy az embernek kedve volt közéjük menni, velük dolgozni, örülni vidámságukon.

Mikor meglátták a tsz elnökét, Atyi Imrét, meg Andirkó Sándor brigádvezetőt, már messziről üdvözölték és kacagva incselkedtek velük.

Gyerünk csak Sándor bátyám. Egyengessék egy kicsit maguk is a derekukat!

Hangos lármába csaptak, mikor az elnök és a brigádvezető élcelődtek velük, hogy „nem is olyan jó dolgozók”. Mikor pedig elmondták az elnök az azt mondta nekik, hogy ha jól dolgoznak, 27-én este autótól viszi be őket a Csokonai Színházba, ujjongással kiáltottak az elnök után:

— Melyik színdarabot nézzük meg? Be ne csapjon? Csakugyan vigyen el bennünket!

### Már egy héttel ez előtt megkapálták a cukorrépat

Miközben tovább haladtunk az asztalsímaságú 30 hold gyönyörű cukorrépa-terület felé, Atyi elvtárs, az Új Hajnal TSZ elnöke büszkén sorolja: Jól dolgoznak ezek a gyerekek, nincs rájuk különösebb panasz. Néha ugyan eljászsza az időt, de hát fiatalok, meg aztán az idősebbek azért vannak, hogy vigyázzanak rájuk.

Míg befelé ballagtunk a lucerna- és cukorrépa-földről, arról beszélgettünk, milyen munkák lesznek a tsz-ben soron, felkészült-e a tsz alaposan a kapálásra? Lesz-e hozzá elég munkatárs?

— Készültünk. Úgy gondoljuk, nem igen ér benünket meglepetés ebben a tekintetben. De vegyük csak sorjában. Itt van a 30 hold cukorrépa, a 28 hold takarmányrépa, a 40 hold heterózis kukorica, az 51 hold négyzetes vetésű kukorica, a 12 hold burgonya, a 27 hold napraforgó, az 5 hold mák. Ezek várnak májusban kapálásra.

— Meggyőzőnek-e kapálni ennyit 84 munkaerővel? —

— Meg hát! — felelt az elnök huncutkodó mosollyal. — Persze, hogy meg. Gondoskodtunk mi arról jó előre. A cukorrépat már ez előtt egy héttel megsaroltuk. Kezdjük az egyelést. Két nap alatt végzünk vele, utána a takarmányrépával is. A többi kapálás már gyorsabban megy a repánál, mert 50 centiméteres sor-távolságra vetettük, hogy ekekapálni lehessen.

— Ugyanúgy leszünk a tengerivel, a napraforgóval is. A 15 hold dohányt répaegyelés közben ültetjük ki. Két, három nap alatt azzal is megleszünk. Úgy terveztük, hogy előbb a két első munkacsapat ülteti, azután a másik kettő, hogy mindegyik munkával haladjunk — magyarázta a brigádvezető. Nem szabad, hogy egyik munka a másiknak a rovására menjen. Május második felében még kaszálni is kell, az őszi keveréket és úgy kell beosztani az időt, hogy mindenre jusson.

### Ahol nem lehet megállapítani ki az első

— Hiba nem lehet, nem szabad, hogy legyen — vette át a szót ismét Atyi elvtárs, amint tovább beszélgettünk. — Gazdasági kiségekkel el vagyunk látva, van tíz eke-

kapánk, ebből hatot most javítgatnak a kovácsok, a többi gazdasági felszerelés már ki van javítva. Tizenkét lófogat is van — csak úgy táncolnak a lovaink.

Arra a kíváncsiságra, hogy melyik tag sarabolta meg leg hamarabb a cukorrépat, ez volt a felelet: Mind. Minálunk nem lehet megállapítani, ki az első. Mikor este a brigádvezető megmondta a tagoknak, hogy holnap meg lehet kezdeni a sarabolást, reggel, mikor napfeljött előtt kimentem, a répa-földön láttam a növénytermesztési brigádnak mind a negyvenegy tagját.

Másnap mind végzett a magaterületével. Csakúgy gyűrték a munkát. Versenyeztek. Hát hogy lehetne akkor megmondani, ki volt az első?

### Kukoricából holdanként 32 mázsát termelnek

Még csak annyit a macsi Új Hajnal TSZ-ről, hogy ott a tagok jó módban élnek. Minden családnak takaros háza, jó megélhetése van, szorgalmas munkája után. Tavaly 3 kiló 38 deka búzát, 85 deka árpat, 28 deka cukrot, 3 kiló kukoricát, 2 kiló burgonyát, 2 kiló takarmányrépat és 8 forintot osztottak munkaegységként. Azonkívül nem egy tag kapott 210 kiló kukoricát, a napraforgóterv túlteljesítéséért 9 kiló szappant, 130 kiló burgonyát, 14 kiló cuk-

Majd elmesélték közösen, hogy már harmadik éve a terület egy-egy-egy van osztva. Mennek az aszszonyok, a családtagok, a feleségek sem maradnak ki a dologból. Egymásért bekapálni? Nahát olyan nincs! Elmesélték, hogy tavaly Erdős Imrénék, meg Kiss Imrénék valami dolga akadt Debrecenben, hát fél napi munkával lemaradtak a többitől. Míg odajártak, néhány fiatal bekapálta a kukoricájukat. Azt a méltatlankodást, amit azok véghez vittek. Alig lehetett őket megjuhátzni.

— Az ő földjükbe bele ne merje még egyszer a kapát vágni senki. Majd ők megcsinálják a magukét!... Hát így állunk a munkafegyelmekkel...

### 15 új filmszínház létesül ez évben a megyében

A felszabadulás óta eltelt 10 esztendő alatt hatalmasat fejlődött a mozihálózat. Azelőtt csak megyénk városiban és nagyobb községeiben működött mozi, ma pedig nincs egyetlen falu, sőt tanya-központ sem, ahol ne gyönyörködhetnének a filmekben.

Ebben az évben 15 új mozi épít meg. Közülük hét már — a dolgozók szolgálatában — megkezdte munkáját. A közeljövőben Tiszgyulához, Újszentmargitára, Görbeházára, Újlétra, Vértesszőlőre, Nyírmartonfalvára és Budaábrány községe kapnak a vándormozi helyett normál fix mozi. Még e hónapban megkezdik a vetítést a kertmozi is: Debrecenben a Petőfi, Stadion és Meteor, de vidéken is számos helyen nyílik kertmozi.

rot, és 1890 forintot prémiumként, mint Juhász János is.

Az idén már ennyi sem lesz elég. Kukoricából ők nem 30 mázsát vállaltak, inkább 32-öt. Búzából 10, őszi árpából 11, tavaszi árpából 10, tavaszi búzából és zabból 8, burgonyából 100, cukorrépa-ból 160, takarmányrépából 180, napraforgóból 9, dohányból 10 mázsát akarnak termelni ebben az évben — ezért dolgoznak ilyen lelkesedéssel.

Csomós Mihályé.

## Védjük meg parkjainkat!

A város tereinek, utcáinak parkosítása elég jó ütemben folyik, s éppen a pénteki számunkban adhattunk hírt arról, hogy a Debreceni Kertészeti Vállalat félmillió virágot helyezett ki Debrecen tereire, utcáira. Míg egyrésztől dícséretes akció folyik, hogy kialakítsuk a virágzó Debrecen, másrésztől vandál pusztítás történik, mert a kiültetett virágokat irtják, tapossák és lopják. Az elmúlt este a Kossuth utcai szép parkban gyermekek serege rúgta a labdát. A napokban ültették oda ki a tulipánokat, természetesen, hogy a labdarúgás nem használ a tulipános ágyaknak. A szepet és a jót szerető emberek meghökkenve nézték, hogy csakiszálmájaként kezelik a város közönsége számára nagy értéket jelentő parkot.

Tűrhetetlen már az a helyzet, ami a parkokkal kapcsolatban kialakult. Itt az ideje, hogy rendet teremtsünk és megvédjük a város szépségét, jó levegőjét jelentő parkokat. Nem szabad közönségesen elismenni sehol, ahol látjuk, hogy tapossák, irtják a virágokat, az üdítő látványt nyújtó dús pázsitot. Adjanak ehhez segítségét a városi kertészetnek.

Ha nem történik gyors intézkedés és nem tanítják meg a virágok és a gyepszőnyeg kímélésére az embereket és a gyerekeket, akkor nem virágos Debrecenről fogunk beszélni, hanem a szétlaposított parkok, a kidobott sok sok ezer forint hirdeti majd, hogy itt elindult egy nagyon szép akció és engedték azt az ebek-harmincadjára kerülni.

Nem kis értékről van itt szó, hiszen a városnak a parkosítás, fásítás 1 millió 600 ezer forint évi kiadást jelent. Ennek az összegnek a jó hasznosítása érdekében lépjenek erélyesebben sorompóba mind a rendfenntartók, mind az iskolák, hogy jó nevelőmunkával leszektsák a gyermekeket a parkok gázolásáról, virágainak tépdéséről.

## 16 ÉVEN FELÜLIEKNEK!

Csütörtök óta Debrecen két filmszínházában ismét másorra tűzték az „Egy nyáron át tancolt” című svéd filmet. Az érdeklődés most sem csappant. Különösen délután az érdeklődők nagy tömege keresi fel a Béke és Meteor mozikat, hogy megismerje ezt a valóban művészi, mondanivalójában is haladó filmet.

Idáig rendben is van minden. Egy dolog azonban nem világos. A plakátokon és a Néplapban is az előadás címe után odairták: „csak 16 éven felülieknek”. Ezel szemben, mint csütörtök délután fél 2-kor a Béke mozi-ban is tapasztalhattuk, a nézőknek legalább negyedrésze 12—15 éves fiú és lány, sőt a 8—10 éves gyerekek sem hiányoznak. Közülük nem egy — épp azoknál a jeleneteknél, amikor a film

forrón és bensőségesen tár fel — fűtől, közbekidált, vagy nyelvet csetengetti, ami nemcsak bosszantó, de az egész előadás menetére is zavarólag hat.

Mind ezek után szeretnénk az illetékesektől megkérdezni: komolyan gondolják-e, hogy csak 16 éven felüliek látogathatják az előadásokat? Ha igen, akkor miért nem gondoskodnak a kiadott utasítások betartásáról. Ha pedig nem, akkor kár volt a fentebb idézett szövegre a nyomdafestéket pocsékolni.

Mi mindenesetre azon az állásponton vagyunk; mindenképpen indokolt, hogy csak 16 éven felüliek nézzék meg a filmet. Mivel indokolt, helyes lenne már egyszer nemcsak szavakban, betűkben, de tettekben is érvényre szerezni a kiadott rendelkezéseket!

## JEGYZETEK

### a kulturális seregszemle debreceni bemutatójáról

nek tizedik évfordulója alkalmából. Majd Zsirus Lajos, a városi DISZ bizottság titkára ünnepi megnyitóját után megkezdődtek a csoportok bemutatói.

Ki képes ilyenkor objektív véleményre, mikor a fiatalok legjava zúg és árad, mint a tavaszi szél. Hiszen volt botlás, cselés és voltak apróbb szépséghibák is, de a seregszemlének egészen olyan a jelentősége, hogy csak dicsérni lehet a résztvevőket.

Színesen és sokszínűen csendültek fel a szebbnél szebb kórusművek. Szakmai szempontból a bíráló bizottságra bízunk a döntést, de annyit már itt is jelezhetünk, hogy a Tanítónőképző vegyeskara, a Poroszlay úti és a csapókereti általános iskolák kórusait a legjobbak között szerepeltek. Különösen örülünk az általános iskolai kórusok jó felkészültségének és sikerének. Ezek a daloskedvű gyermekek már mind a mi világunk szülöttei, ők már csak versek, történelmi könyvek híradásából tudják, hogy mi volt itt a szolgaság.

A seregszemlének talán ezek az úttörő kórusok, táncosportok adták a legszebb színt. Szinte kacagásra állott minden száj, mikor felsendültek a „Túrót eszik a cigány” friss dallamai, s aki megleste, az észrevehette, hogy még azok is

számjogzva kísérték a dallamot, akik nem énekeltek az énekkarban. Külön dícséretet érdemel az Úttörő Ház táncosportja két szép népi játékként, amit Béres András gyűjtéséből adott elő. De a többieket is csak dicsérni lehet, hiszen talán a leglelkesebb résztvevők ők voltak a seregszemlén.

Délután a műsor további folytatásában megkezdődtek a színjátszó csoportok, táncosportok, ének- és hangszeres-lők bemutatói is. A színjátszó csoportok közül kiemelkedően szerepeltek a Ruhagyár színjátszói. Karinth Frigyes: Visz-szakkerem az iskolapénzt című szatirját mutatták be, kitűnően alakítva, formálva a tanári típusok sokfajta változatát. Ötletesen és tehetségesen mutatták be az MTH színjátszói Möriz: Tej című egyfelvonásosát. A táncosportok közül az Építők, a Ruházati Bolt és az MTH csoportjai szerepeltek a legjobban.

A műsort egészében ismerve, itt azonban valamit meg kell jegyeznünk. Üzemi csoportjaink elsősorban jelenetekkel, meg táncszámmal indultak. Műfaji megválasztásukból úgy tűnik ki, mintha félnének az ének, dallam területére lépni. Pedig Tóth Irén ének-számai azt bizonyítják, hogy üzemeinkben is lehetne éneke-

seket toborozni, csak egy kicsit jobb szervezés, több utánjárás kellene az üzemi kultúrunknak vezetői részéről. S ez annál is hasznosabb volna, mivel egy-egy énekszám betanulása kevesebb időt s kevesebb színészi rátermettséget igényel, mint egy-egy darab színpadra vitele.

Summázva ismételtelen csak azt állapíthatjuk meg, hogy a DISZ kulturális seregszemle igazolta és eredményeivel bizonyította kultúrpolitikai helyességét, szükségességét. Kultúrforradalmunknak gyökereit, mélyéig át kell járni ezt az életet, hogy kiszoríthassuk még azt is, ami szemét, giccs, vagy káros szellemi életünkben. A kulturális seregszemlék segítenek ebben is. A műsorszámok megválasztása nagyrészt már amellett bizonyított, hogy kultúrpolitikánk irányítói helyesen választják ki azt, ami nevel, tanít és segít előrejutásunkat.

Végül szólni kell még a közönségről. Legnagyobb részét úttörők, diákok, üzemi díszisták voltak, akik lelkesen és tapsot csattantva jutalmazták a szebbnél szebb számmal. És ez a közönség nem volt túlzalment, nem fárasztotta ki az egésznapos bemutató sem. Este még ugyanolyan lelkesen és újravezte követelte az ismétléseket, mint délelőtt, s az éjbenylülő estében a műsort záró Zeneművészeti Szakiskolát is csakúgy ünnepelte, mintha az lett volna a műsornyitó. Érezték, hogy itt róluk, az ő ügyükről van szó. Arról a szívünkben dédelgetett nagy ügyről, amely a vasárnapi seregszemlén olyan ékesen bizonyított kultúrpolitikánk, kultúrforradalmunk mellett. (bt)

SPORT

Nagy nemzetközi sikerek

Labdarúgó-válogatottunk 5:0-ra legyőzte a norvégeket — Férfi és női tornászaink nyertek a franciák ellen

Az elmúlt hét ismét nagy magyar sportsikereket hozott. A felfrissített magyar labdarúgó-válogatott fölényesen győzött Oslóban Norvégia válogatottja ellen...

OSLOBAN

A magyar labdarúgó-válogatott Norvégia válogatottja ellen mérkőzött. Sebes Gusztáv több helyre új fiatal tehetségeit állított be...

BUDAPESTEN

Szombaton és vasárnap került lebonyolításra a magyar-francia tornászviadal. A női egyéniben Keleti Agnes lett az első...

Bp. Vörös Meteor—D. Törökvs 3:1 (1:1)

(Küldött tudósítónktól.) Megtört a lég — gölt rúgott a D. Törökvs. Ez a gól azonban nem jelentett egyet a két pont megszerzésével...

A csapatversenyben mind a férfi, mind a női csapat győzött. Férfiak: Magyarország—Franciaország 334,4:331. Nők: Magyarország—Franciaország 225,35:221,9.

BOLOGNÁBAN

Nemzetközi törverseny rendeztek a Giovannini Kupáért. Az ifjúsági magyar Gyuricza igen erős mezőnyben került a döntőbe...

DANIÁBAN

Szerepel a Bp. Kinizsi labdarúgócsapata. Vasárnap Olenesben játszott a város válogatottja ellen...

melten nyert. Bérest (Vasútépítő) sportszerültséggel kiállították. Püspökáldányi Törökvs—Nádudvari FSK 4:0 (2:0)...

A bajnokság állása
1. D. Haladás 10 8 1 1 25: 6 17
2. H.-szob. 10 7 2 1 21: 8 16
3. D. Honvéd 10 7 1 2 24: 5 15

Table with 5 columns: Rank, Team, P, G, A, Pts. Lists top 16 teams of the league.

IDÉNYNYITÓ ATLETIKAI PALYAVERSÉNY DEBRECENBEN

Debrecenben, a D. Honvéd vasárnap rendezte az idény első atletikai pályaversenyét — gyér érdeklődés mellett — a nagyerdői Stadionban.

Férfiak: 200 m: 1. Ugrai (D. Honvéd) 23,5. 2. Pólya (D. Haladás) 24,3.

Nők: 200 m: 1. Pógyor Erika (D. Honvéd) 29,6. — Magasugrás: 1. Arany Éva (D. Vasútépítő Törökvs) 135 cm.

KISS JOLÁN (D. BASTYA) MASODIK HELYEZÉST ÉRT EL AZ ORSZÁGOS MEZEI FUTÓBAJNOKSÁGON

Vasárnap Budapesten bonyolították le az országos mezeli futóbaajnokságot. A versenyen több debreceni induló is részt vett. Kiss Jolán, a D. Bastya futója az ifjúságiak bajnokságán (1000 m) az igen szép második helyezést érte el...

ORSZÁGOS KISPUKKA SPORTLÓVÓ VERSENYT RENDEZTEK DEBRECENBEN

A D. Dózsa szombaton és vasárnap országos kispuskás sportlövő versenyt rendezett a Törökvs pályán lévő lőtéren. A verseny eredményei: Férfi egyén: 1. Piri (Bp. Dózsa) 30/268.

Az NB II. Keleti-csoportjának többi eredményei: Vörös Lobogó Kistext—Miskolci Törökvs 2:0. Szegedi Haladás—Salgótarján Vasas 3:1.

Table with 5 columns: Rank, Team, P, G, A, Pts. Lists results of other teams in the league.

A Dózsa megverte Hajdúszoboszlót, a Haladás a Kinizsit a megyei labdarúgó-bajnokságban

A megyei labdarúgó-bajnokság vasárnap fordulója jó küzdelmeket hozott. A D. Dózsa megérdemelten győzte le a hajdúszoboszlókat, a D. Haladás pedig második féldőben nyújtott jobb játékkal megverte a D. Kinizsit...

D. Haladás—D. Kinizsi 4:2 (2:2). V.: Sramkó. 1200 néző. Különösen az első féldő hozott változatos küzdelmet, a Kinizsi nem bírta a második játékrészt...

D. Honvéd—D. Vasútépítő Törökvs 3:0 (2:0). V.: Hamar (Szolnok). A Honvéd Mészáros II. 2 és Ersek góljaival ilyen arányban is megérdemelt győzelmet aratott.

ELADÓK gyermek sportkocsit, jól sütő asztaltűzhely, szabó, konyhaszettel, gázrezo, bronzozott fűgönykarnis, Szoboszló ut 2/c. 11.

ELADÓ egyéves tenyészpár eladó, Dobó u. 10. ELADÓ fehér, mely gyermekokos jó állapotban lévő, Jerkó u. 71.

HIREK

Ankétot tartott a Magyar Jogász Szövetség debreceni csoportja

A Magyar Jogász Szövetség debreceni csoportja szombaton a Pártoktatók Házában „A gazdaságvezetők és jogászok felelőssége a társadalmi tulajdon fosztogatásai ellen vívott harcban” címmel nagy érdeklődést kiváltott ankétot rendezett.

1955 Május 10 KEDD
1915-ben Lenin megválasztották a Proletarij szerkesztőjének. 1945-ben halt meg A. Sz. Scerbakov szovjet államférfi.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kisebb felhőzetekkel, de eső nélkül. Mérsékelt délelőtti, déli, később élénkebb délnyugati szél. A hőmérséklet emelkedik.

HÉTFOH DEBRECENBEN délelőtti 23,2 fokig emelkedett a hőmérséklet. A szél 2 fokig hűlt le a levegő. Csapadék nem hullott, közel 14 óráig keresztlél süttött a nap.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra: Diszeladás. — BEKE: délelőtti fél 10. 12 és fél 2 óra: Diszeladás. délután háromnegyed 4. 6 és 8 óra: reszes lovagok. METEOR: háromnegyed 4. 6 és 8 óra: Póruj járt keresztes lovagok. METEOR: háromnegyed 3. 5 és egyenveg 8 óra: Diszeladás.

Színházi műsor

Ma 7-kor Bánk bán. Szerdán 7-kor Sok hűhő semmiért. Csütörtökön szünnap. Pénteken 7-kor Sok hűhő semmiért. Szombaton 3-kor Pillangó-kisasszony, fél 8-kor Sok hűhő semmiért. Vasárnap 3-kor és fél 8-kor Sok hűhő semmiért.

A 20. SVÉDORSZÁG—MAGYARSAZG NEMZETEK KÖZÖTTI VALOGATOTT LABDARÚGÓ-MÉRKŐZÉSRE

szerdán délután 18.30 óras kezdettel kerül sor a Rasunda-stadionban. A magyar válogatottat a következőzőképpen állították össze: Oláh — Buzsáky, Lóránt, Lantos — Bozsik, Szojka — Sándor, Kocsis, Palotás, Puskás, Hedeigkúti.

TÖTÉREDMÉNYEK

A 12 találatos szelvény: 2. 1. 2. 1. 2. 1. 2. 2. x. 1. x. 2. Heten értek el 12 találatot. A nyereményösszeg egyenként 86 120 forint. 216-an értek el 11 találatot. A nyereményösszeg egyenként 2790 forint. 2783-an értek el tíz találatot. A nyereményösszeg egyenként 288,75 forint.

zár, elsőként Olti Vilmos, a Fővárosi Bíróság tanácselnöke szólalt fel. Az ankétot részt vett Stozicski Ferenc elvtárs, a megyei pártbizottság ipari osztályának vezetője, jelen volt Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtájkára, Balogh János, a Megyei Bíróság elnöke és még sokan mások.

FIGYELEMI A földművelésügyi miniszter holtokban, népboltokban, a Kereskedelmi Vállalat szakboltjaiban beszerezhetők: kerítésoszlopok, szőlőnyelből készült bejárati nagy- és kiskapuk, istálló és pinceablakok.

FOGADÓÓRAK: Ma délután 5-től 6-ig a Beloiannisz u. 8. szám alatt Kertész Eszter II. kerületi tanács tag, este 7-től 8 óráig a Torockó u. 13. szám alatt Marinka Józsefné II. kerületi tanács tag, délután 4-től 5 óráig a Rákosi-telepi kultúrthozban Kiss Gáborné II. kerületi tanács tag, délután 5-től 7 óráig a Béke úti iskolában Balla Gyuláné I. kerületi és Nagy Zoltán városi tanács tag, délután 4-től 6 óráig az ügyész Győrössi Sándorné I. kerületi és Klein Hermann városi tanács tag tart fogadóórát.

A PEDAGOGIAI TUDOMÁNYOS INTÉZET igazgatója a pedagógusok számára ma délután 6 órakor az MSZT nagytermében a munkára való nevelésről tart előadást.

AZ ELEPI ALLAMI GAZDASÁGOT területileg és közigazgatásilag Nagyhegyes községhez csatolták és ezért június hó 1-től az elepi gazdaság hivatalos címe: Elepi Allami Gazdaság Nagyhegyes, Elep. Vasútállomás Balmazújváros.

Munkásokat keresnek

ADMINISZTRÁCIÓBAN jártas, autós szakmában műszaki szerelőt keresünk. Jelentkezés csütörtökön, május 12-én 10—12-ig. Részletes életrajzát hozza magával. Északmagyarországi Kereskedelmi Szállító Vállalat, Barna utca 2.

KOCSIFÉNYEZŐ szakmunkást azonnal felvesz a Tiszántúli Épület-nyagfuvarozó Vállalat, Debrecen, Szoboszló u. 3.

NAGY gyakorlattal rendelkező műszerész keres felvételre a Debreceni Ruhagyár.

RUDABANYÁRA 21. Építőipari Vállalathoz keresünk férfi és női segédmunkásokat. Ingeny. Szállás. Napi teljes étkezés 7,30 Ft. Kereset 7—900 Ft., teljesítmény szerint. Különleges díj napi 6 Ft. Havonta egy-szer ingyenes hazautazás. Szálláson meleg kádfürdő, kultúrális és szórakozási lehetőségek. Jelentkezni vidéki járási munkaadóegységhez csokiportoknál, munkaadóegységhez csokiportoknál, munkaadóegységhez csokiportoknál, munkaadóegységhez csokiportoknál, munkaadóegységhez csokiportoknál.

MEGNYILT KERÉKPARKOLCSÓNZÓ Csapó utca 16. szám. Vasárnap is nyitva 9—13 óráig, Villamosipari KTSZ.

MEGNYILT KERÉKPARKOLCSÓNZÓ Csapó utca 16. szám. Vasárnap is nyitva 9—13 óráig, Villamosipari KTSZ.

XII.

Ma sodik egyik rosbar moszkl lamok sorok együtt Lengy szlová Demol Magya Népkö köztár saság valam Népkö megfít Európá talista pek fontos Mi érteke őt ho ügy k a nép képvis talista fogadj a párt Európá nak ó azt, igaz dési e szerző létreho vevő tonai vaj et elő E nyuga sorbar Olaszó retű beleeg feleg hadse met marcl tek va az új néme új tö mére nött ban. fegyv jutun állam A nyolc kezek ratifi szág nyolc ressz gyai sem. keze önvé béké ról és ha kus szágo ges hogy vivm verze re é válas zárta jük a n egytük gely mint egye ga, abba rök, impe sebb